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2018-2019 учебный год


Задание 1. Прочтите слово приезд. Определите, сколько раз каждый звук этого слова встречается в следующей фразе: Жили-были старик со старухой.
Ответ: [п] – ни разу (1 б.), [р’] – 1 раз (1 б.), [и] – 3 раза (1 б.), [й] – 1 раз (1 б.), [э] – ни разу (1 б.), [с] – 3 раза (1 б.), [т] – 2 раза (1 б.).

Итого:  7 б.

Задание 2. Какие из приведенных слов являются однокоренными? Обоснуйте свой ответ, выделив корень в однокоренных словах.

 1. Возвращение, выращивать, возраст, рослый, вращаюсь.

 2. Водянка, водитель, заводь, водить. 

 3. Морской, уморил, приморозил, морфлот.

Ответ: 1. Возвращение – вращаюсь (1 б.); выращивать – возраст – рослый (1 б.). 2. Водянка – заводь (1 б.); водитель – водить (1 б.). 3. Морской – морфлот (1 б.).

Итого:  5 б.
Задание 3. Какое действие в приведенном ниже отрывке из романа  А.С.Пушкина «Евгений Онегин» названо выделенным глаголом? Какими словами назвали бы его вы сегодня? 
             Театр уж полон; ложи блещут;

             Партер и кресла, все кипит;

             В райке нетерпеливо плещут,

            И, взвившись, занавес летит.

Ответ. Глагол плескать выражает устаревшее значение плескать руками – взмахивая обеими руками, ударять одной ладонью о другую; хлопать в ладоши в знак одобрения или приветствия (2 б.). Глагол плещут можно заменить словами «рукоплескать», «аплодировать» (1 б.).

Итого:  3 б.

Задание 4. Определите род имен существительных. Подберите к ним прилагательные-определения. 

Рояль, кофе, пальто, такси, пони, метро, какао, мозоль, плакса. 

Есть ли среди представленных слов такие, которые могут иметь несколько вариантов категории рода?  С чем это связано?

 Ответ. Рояль (м) (0,5 б.), кофе (м) (0,5 б.), пальто (с) (0,5 б.), такси (с) (0,5 б.), пони (м) (0,5 б.), метро (с) (0,5 б.), какао (с) (0,5 б.), мозоль (ж) (0,5 б.), плакса (м (0,5 б.) и ж (0,5 б.) – общего рода). 

Итого:  5 б.
Задание 5. Первые знаки препинания упоминает в «Российской грамматике» М.В. Ломоносов. Один из них ученый называл «единительным». Как называется этот знак сейчас? Для чего он используется на письме? 

Ответ: знак переноса, или дефис (1 б.). Он используется при написании сложных слов (1 б.), для переноса части слова с одной строки на другую (1 б.), при сокращенном написании слов, например, г-н – господин (1 б.), для передачи на письме эмоционально окрашенной речи, например, О-о-очень хорошо! (1 б.).

Итого:  5 б.

Задание 6. Прочитайте отрывок стихотворение И. Бунина «Листопад». Определите, какие изобразительно-выразительные средства автор использует для его создания. 

Лес, точно терем расписной,
Лиловый, золотой, багряный,
Веселой, пестрою стеной
Стоит над светлою поляной.
Березы желтою резьбой
Блестят в лазури голубой,
Как вышки, елочки темнеют,
А между кленами синеют
То там, то здесь в листве сквозной
Просветы в небо, что оконца.
Лес пахнет дубом и сосной,
За лето высох он от солнца,
И Осень тихою вдовой
Вступает в пестрый терем свой.


Ответ. По 1 баллу за каждое правильно указанное средство выразительности. 

Итого:  не более 6 б.
Максимальное количество:  31 балл
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